
 

 

ATA DA 7ª (SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª (SEGUNDA) SESSÃO 
LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 

 

Aos quatorze (14) dias do mês de março, do ano de dois mil e vinte e dois 
(2022), às dezessete (17,00) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, na 
Rua Rios S/N, realizou-se a sétima (7ª) Sessão Ordinária da segunda (2ª) 
Sessão Legislativa, sob a presidência da Excelentíssima Senhora Presidente 
Iná Maria Macêdo Osterno e secretariada pelo Senhor Primeiro Secretário João 
Batista Viana. Chegada a hora regimental, a Excelentíssima Senhora 
Presidente autorizou o Senhor Primeiro Secretário a fazer a chamada dos 
Senhores Vereadores. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Iná 
Maria Macêdo Osterno, Presidente; Edmilson Leocádio Sampaio, Vice-
Presidente; João Batista Viana, Primeiro Secretário; Antônio Gildázio Sampaio 
Menezes, Segundo Secretário; Antônio Ademar Alencar Neto; Edilson dos 
Santos Vasconcelos; Eugenilce Freitas Pontes; Francisco Robério 
Vasconcelos; José Erasmo Ramos Soares; Rusemberg Gomes Guimarães; e, 
Socorro Osterno Neves. Constatado quórum regimental, a Excelentíssima 
Senhora Presidente abriu a Sessão, invocando a proteção e as bênçãos de 
Deus sobre os trabalhos desta Casa Legislativa. Na Sequência, com base nos 
termos da Resolução nº 002, de 24 de setembro de 2019, realizou-se a outorga 
dos Prêmios “Mulher Destaque” de 2021 e 2022 às Senhoras Antônia Glaucy 
Osterno Rios, Dra. Adriana Maria Silva Cutrim, Dra. Gêmina Osterno Jovino e 
Maria Teixeira Rios, em reconhecimento às suas contribuições para o 
engrandecimento do Município de Marco nas áreas públicas e para a promoção 
da dignidade humana, por ocasião da passagem do Dia Internacional da 
Mulher. Na ocasião, foi apresentado um miniteatro gestual da poesia “Mulher”, 
produzido pela Jovem Alíkys, da Renovação Carismática Católica – RCC, com 
os atores Luís Eduardo e Míria Ávila, em homenagem a todas as mulheres. Em 
seguida, a Excelentíssima Senhora Presidente ofertou flores às mulheres 
presentes e, oportunamente, facultou a palavra às Senhoras homenageadas se 
assim o desejassem manifestar-se. Senhora Antônia Glaucy Osterno Rios: 
Agradecendo ao Vereador Alencar Neto a autoria do Requerimento nº 
004/2021, que indicava seu nome para receber o Prêmio Mulher Destaque de 
Marco, bem como aos Vereadores pela aprovação unânime, passou a 
mencionar as dádivas que tinha em sua vida, como sua família, e sua trajetória 
profissional como Professora e Diretora de Secretaria do Fórum da Comarca 
de Marco por vários anos, além da atuação como Vereadora do Município, 
tendo sido Presidente da Casa Legislativa por seis anos consecutivos. Na 
oportunidade, mencionou, ainda, sua candidatura ao cargo de Prefeita 
Municipal nas eleições de 2020. Por fim, a Senhora Glaucy Osterno dedicou o 



 

 

Prêmio Mulher Destaque a todas as mulheres guerreiras de Marco. Senhora 
Adriana Maria Silva Cutrim: Externando sua gratidão por ter sido escolhida 
por meio de um Requerimento de autoria da Vereadora Socorro Osterno para 
receber o Prêmio Mulher Destaque de Marco, falou acerca de suas origens e 
as dificuldades enfrentadas como moradora da Zona Rural do Município até 
tornar-se Procuradora do Ministério Público da União, cargo por meio do qual 
vinha conseguindo impactar a vida de milhares de pessoas por meio de 
projetos e destinações sociais. Em seguida, ofereceu a homenagem à sua 
família e a todas as mulheres do Município de Marco, em especial às 
residentes na Zona Rural, que enfrentavam tantos empecilhos para atingir seus 
objetivos. Senhora Maria Teixeira Rios: Tecendo agradecimentos aos 
Senhores Edis pela homenagem, lembrou seu trabalho como Vereadora do 
Município por vários mandatos, assim fazendo votos de que os Senhores 
Vereadores também prestassem ao Município um trabalho proveitoso e 
humanitário. Por fim, destacou sua ligação como Vereadora a grandes nomes 
da política de Marco, como Jaime Osterno, Toba Osterno, Guido Osterno e 
Geraldinho Osterno. Na sequência, a Excelentíssima Senhora Presidente  
solicitou do Senhor Primeiro Secretário que proferisse a leitura das atas da 
Sessão anterior e da Sessão Extraordinária realizada no dia 10 de março do 
ano em curso, que, após lidas, feita a verificação de quórum e constatada a 
presença da maioria absoluta dos membros da Câmara, foram submetidas pela 
Excelentíssima Senhora Presidente à discussão e votação do Plenário, sendo 
aprovadas sem discussão e assinadas pela Excelentíssima Senhora 
Presidente e pelo Senhor Primeiro Secretário. Sequenciando, a Excelentíssima 
Senhora Presidente, verificando quórum regimental para dar prosseguimento 
aos trabalhos, iniciou o Pequeno Expediente, ordenando o Senhor Primeiro 
Secretário a dar conhecimento ao Plenário de todas as matérias que deram 
entrada na Casa, em virtude da ausência de correspondências. Na 
oportunidade, o Senhor Primeiro Secretário leu as seguintes proposições: 
Projeto de Resolução nº 002, de 10 de março de 2022, de autoria da Senhora 
Vereadora Iná Maria Macêdo Osterno, que revoga a Resolução nº 001/2019, e 
dá outras providências, protocolizado sob o nº 2.454/2022, em 11.03.2022; 
Requerimento nº 014/2022, de 10 de março de 2022, de autoria do Senhor 
Vereador Rusemberg Gomes Guimarães,  requerendo do Poder Executivo o 
envio a esta Casa Legislativa dos processos de pagamentos, com cópias das 
NFs, boletins de medição, estudos geológicos, ficha técnica dos poços, local 
onde foram instalados os equipamentos, notas de empenho e liquidação, 
realizados à empresa RVP CONSTRUÇÕES & SERVIÇOS EIRELI, vencedora 
do certame Processo Licitatório n° 2040201/2021 - Contratação de empresa 
especializada para a construção de 10 (dez) poços artesianos com chafariz em 
diversas localidades junto à Secretaria de Infraestrutura deste Município, à qual 



 

 

foram pagos no ano de 2021 R$ 191.561,01 (cento e noventa e um mil, 
quinhentos e sessenta e um reais e um centavo), cabendo mencionar que o 
pagamento mencionado se refere a obras de construção de 4,03 (quatro 
vírgula três) unidades, segundo dados extraídos do portal da transparência do 
TCE-CE, protocolizado sob o nº 2.451/2022, em 11.03.2022; Requerimento nº 
015/2022, de 10 de março de 2022, de autoria do Senhor Vereador Rusemberg 
Gomes Guimarães, requerendo do Poder Executivo o envio a esta Casa 
Legislativa dos processos de pagamentos, com cópias das NFs, boletins de 
medição, local onde foram instalados os equipamentos, notas de empenho e 
liquidação, realizados à empresa MARCOS VALÉRIO MONTE ROCHA, 
CPF/CNPJ: 03.673.273/0001-95, que totalizaram o valor de R$ 259.190,00 
(duzentos e cinquenta e nove mil e cento e noventa reais) em 2021, vencedora 
do certame registro de preços para aquisição de caramanchão em madeira 
maciça envernizado e montado para atender às necessidades da Secretaria de 
Infraestrutura deste Município do corrente exercício financeiro, conforme ata de 
registro de preços n° 4050501/2021, protocolizado sob o nº 2.452/2022, em 
10.03.2022; e, Indicação nº 004/2022,  de 11 de março de 2022, de autoria da 
Senhora Vereadora Iná Maria Macêdo Osterno,  indicando ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal o envio de Projeto de Lei no sentido de criar Programa de 
Moradia Assistida às pessoas com Transtorno do Espectro Autista – TEA que 
tivessem vínculo familiar rompido ou enfraquecido, acolhendo e oferecendo 
tratamento a adultos e idosos que fossem dependentes de cuidados diários de 
profissionais da área da saúde, de modo que pudessem reintegrar-se à mesma 
ou em outra substituta que assim se propusesse, protocolizado sob o nº 
2.455/2022, em 11.03.2022.  Prosseguindo, a Excelentíssima Senhora 
Presidente encaminhou o PR nº 002/2022 para análise da Comissão de LJR, 
para emissão de Parecer em prazo regimental, os Requerimentos nºs 014 e 
015/2022, à Ordem do Dia da Sessão, e a Indicação, ao órgão competente. Em 
seguida, verificando a inexistência de oradores inscritos para uso da palavra na 
Tribuna, no Grande Expediente, conforme determinado pelo Art. 86 do RI, 
iniciou a Ordem do Dia, passando, o Senhor Primeiro Secretário, a ler os 
Requerimentos nºs 014 e 015/2022, datados de 10 de março de 2022, de 
autoria do Senhor Vereador Rusemberg Gomes Guimarães. Na sequência, a 
Excelentíssima Senhora Presidente submeteu à discussão do Plenário as 
referidas matérias. Não havendo interesse por parte dos Senhores Vereadores 
para discussão das mesmas, a Excelentíssima Senhora Presidente submeteu à 
deliberação do Plenário, em processo nominal, por quórum de maioria simples 
e em um só turno de votação, os referidos Requerimentos, os quais foram 
aprovados por unanimidade. Não havendo mais matérias a serem discutidas e 
votadas, a Excelentíssima Senhora Presidente agradeceu a Deus, pela sua 
proteção, e aos Senhores Vereadores, por suas participações, e convidou-os 



 

 

para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 21 (vinte e um) de março de 2022, 
em horário regimental, no Plenário Geraldo Bastos Osterno. Em seguida, 
declarou encerrada a Sessão. Para constar, Eu, 
___________________________________, João Batista Viana (Primeiro 
Secretário), lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai assinada por 
mim e pela Excelentíssima Senhora Presidente. Sala das Sessões, em 14 
(quatorze) de março de 2022.  
Iná Maria Macêdo Osterno – Presidente: 
João Batista Viana – Primeiro Secretário:  
 

 

 

 

 

 

 

 

 


